
vább folyik a küzdelem. A sikereket jelentő 

HFilov bolgár míiniszterelnők egy tegnapli be- 
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Meglojtották a newyorki török követet 
Washington Európa megtámadásáról, 

Kanada japánmellemni védekezéséről beszél 

Az oroszok aknákat raknak le a bolgár vizeken 

A német sikerék hatása mára 
immár negyedik napja tart a fejveszettség 

sem ült el. Annyira teljes az, hogy 
Oroszország és az angolszász 

világ hirverésében. Miközhen London Moszkva megnyugtatására csak uúgy ere- 
geti hireit arról, hogy a Perzsa-öbölbe már be is futottak a hadianyagot szál- 
litó amerikai hajók, Washington minderről egy szót sem szól. E hallgatása 
mindenesetre beszédes s viszont saját szempontjából többet érne, ha akkor 
is hallgatna, amikor beszél. Az amerikai 
árulja el a világnak, hogy még ezekben 

hirhadjárat fejvesztettsége ugyanis azt 
a ,„támadásokban" sem egységesek. 

Addig ugyanis, amig Washington európaelleni támadás szükségességéről be- 
szél, Kanada Japán támadó szándékának vádját emlegeti. Érdemes gondolkozni 
e taktikai zürzavar okain. Szolgáljanak ehhez támpontul a lesutolsó 24 óra itt 
következő hirei - 

Vorosilov fia fogságba csel 
Az orosz arcvonal minden szakoszán tos 

birek kapcsán a írancia hirügynökségek ma 
azt állapitják meg, hogy a Dnyepertől Keletre 
fekvő orosz iparvidék közeli szenzációs eles- 
tének bejelentése várható. A küzdelmek állá- 
sáról szóló jelentések között bennünket közel- 
ről érint egy budapesti jelentés, mely szerint 

Hén hevesen védekeztek de védekezésük az 
utolsó 24 órában legyengült. Berlini közlemé- 
nyek az előretörés további sikereiről beszél- 
nek s Moszkva csak annyit mond, hogy Bud- 
jeninek sikerült nagyszámu orosz csapatot 
megmentenie. A Szentpétervár körüli harcok 
kapcsán különböző hirügynökségek azt jelen- 
fik, hogy az ottani harcokban Vorosilovnak, a 

a Dnyepernek azon a szakaszán, ahol a ma- 
gyar csapatok állnak a német előretörés ide- 

Bulgária kész a bolsevi 
A nemzetkőzi sajtó megállapítása szerint 

Bulgária körűl események kitőrése várható. 

Oroszország ugyanis - mondják a jelentések 

– még szorongatott helyzetében sem szűnik 

felhagyni provokáló magatartásával. - A cél 

a zűrzavar keltése, ám a vílág tudja, hogy 
Oroszország nemhogy támadni, de már véde- 
kezni sem tud. Ankarából azt jelentik, hogy a 

fekete-tengeri bolgár vízeken orosz hajók ak- 
nákat raktak fe. A bolgár-orosz víszony állását 

széde jellemzi. - A bolgár kormány legfon- 
fontosabb gondja — jelentette ki Filov — a 

parancsnokló tábornoknak a fiát fogságba ej- 
tették. 

zmus elleni küzdelemre 
A bolsevízmus nemcsak Európa kulturáját, de 
Bulgária nyugalmát ís veszélyezteti. Bulgárfa 
kész a kommunizmus elleni kűzdelemre. — 

London azt a megállapítást teszi, hogy a 
tengelypolítikának sikerűlt széttépnie a bolgár- 
orosz baráti szálakat. — ítt jelentjűk, hogy a 

magyar kereskedelmi-és iparkamarák megbi- 
zottjai az augusztusi bolgár látogatás viszonzás- 
sára Szófiába érkeztek. Vasárnap egy német 
gazdasági bizottság is a bulgár fővárosba uta- 
zott. A magyar kiküldőötteket az állomáson 
díszszázad fogadta. Parancsnokuk magyarul 
űdvőzőlte a budapesti vendégeket. 

kommunizmus elleni küzdelem megszervezése. 

Budapest ui követet 
Baárdossy László miniszterelnök-külügy- 

miniszter állandó helyettesét, Wörnle János 
dr.t a kormányzó ankarai követté nevezte 
ki. Az uj követ tegnap délután már el is 
utazott uj állomáshelyére. - Törökországgal 
kapcsolatosan Berlin hazugságnak minősiti 

Conoye uj jegyzéket 
Roosevelt - mint már jelentettük — vá- 

laszolt a japán miniszterelnök személyes üze- 
netére. Algiriából ma azt közlik, hogy 
Conoye herceg a válasz vétele után ujabb 
üzenetel küldött az amerikai elnökhöz. E hir 

küldött Ankarába 
azokat a hireket, melyek szerint a tengely 
Bulgárián át támadást készitene a törökök 
ellen. - Vichyből azt közlik, hogy héttőn a 
newyorki török követet megfojtva találták 
lakásában. Politikai bosszu esetéről lehet szó. 

küldöttReesevelihez 
üzenet elküldése ellenére sem várhatló meg 
egyezés. A kanadai ujságok - közönségük 
uszitására — arról irnak, hogy Japánnak ame- 
rikaellenes támadó szándéka van, de annak 
kivédésére Kanada készen áll. 

kapcsán a jelentések megjegyzik, hogy- az uj 

Dakarkormánya 
Vichybe Targyaill 
A tőörök ujságok arról irnak, hogy a 

Dakar-elleni amerikai támadás veszélye ismét 
aktuális. Budapest arról számol be, hogy az 
amerikai ujságok az európaelleni inváziót 
sürgetik. Vichyből azt jelentik, hogy Dakar- 
ból francia Nyugat-Airika kormányzója 
Vichybe érkezett, Török hiriorrás szerint 
Vichyben hivatalos nyilatkozatot tettek 
afelől, hogy Franciaország 
támadás kivédésére. 

Catroux kikiáltja Sziria 
függetlenségét 

Amerika még Szomália feladására sem 
tudta rábirni Franciaországot. Vichy a degaulleis- 
ták és angolok által körülzárt Dzsibutiba re- 
pülő megfigyelőt küldött. Ez most érkezett 
vissza. Kijelentette, hogy noha Szomália a 

szükséges élelem egyharmadán tengődik, el 
van szánva szembeszállni az angolokkal, ha 
azok támadnának. E hősies kitartás hire mel- 
lett Sziriából egy francia tábornok árulásáról 

jön hir. Catroux francia tábornok, az angolok 
által kinevezett beiruti kormányzó készül Szi- 
ria tüggetlenségének kikiáltására. Ilyképpen - 

mondja Vichy - Anglia, amely a francia gyar- 
matok védelmét igérte, már az első általa 

megszállt francia területet is leszakitja a íran- 

cia birodalom testéről. 

Rocsevelt 
biztatja a zsidókat 
Róma közli: Hogy Roosevelt és 

a zsidóság elszakithatatlan. azt bizó- 
nyitja Rooseveltnek a zsidó ujév al- 
kalmából az amerikai zsidókhoz inté- 
zett tegnapi üdvözlő levele. Ebben az 
amerikai elnök igéretet tesz a zsidó- 
ságnak. hogy Amerika mindig érdek- 
lődni fog a zsidó probléma megoldása 
iránt. - Amerikából különben ma azt 
jelentik, hogy Roosevelt a kongresz- 
szus pénzügyi bizottságával az Orosz- 
országnak nyujtandó hitelről tárgyal 
ma. A kölcsönösszeg megszavazásának 
ugyanis nehézségei támadtak. Egy in- 
ditvány ellenzi a semlegességi törvény 
megváltoztatását is. Roösevelt és a 

kész az amerikai 
0
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A nép és családvédelem szolgálatában 
uj lap indult. Első számának vezércikkét vi- 
téz dr. Bonczos Miklós államtitkár, a Nép 
és Családvédelmi Alap ügyvezető elnöke 
irta. Ezt közöljük itt az alábbiakban : 

Korunk a teljesitmények kora. Ez egy- 
formán áll a maga tontos hivatását betöltő 
termelő, tizikai munkásra és áll a vezető 
szerepet betöltő, tervező, irányitó munkásra 
is. Teljesitményeket pedig csak akkor lehet 

elérni. ha minél kevesebb hiábavaló és fe- 
lesleges munkával végzi ki-ki a maga hiva- 
tását. A célt kel ismerni és keresni kell a 
hozzávezető legrövidebb és legegyenesebb 

utat. A teljesitmények korának legfontosabb 
jellemzője tehát a céltudatosság. 

Nem azért lett ez a kor a teljesitmé- 
nyek kora, mintha a mai ember önként vál- 
lalkozott volna arra, bogy fokozza minden 

vonalen a teljesitményeket. Az emberi fej- 
lődés haladt igen jelentősen és ennek a fel- 
ismerése járt azzal a megállapitással, hogy 
az emberi életet fel kell emelni, teljesebbé 
keli tenni, meg kell szabaditani olyan ne- 
hézségektől, amelyek ezt akadályozzák. A 

többi között - hatalompolitikai és katonai 
kérdések mellett - elsősorba nyomult tár- 
sadalmi és gazdasági rendezésének szük- 
ségessége. 

Ez az a terület, amelyen most induló 
.folyóiratunk, a maga munkájával, hasznossá 
kiván válni. A szociális kérdések terén el- 
érhető teljesitmények talán a legizgalmasabb 
és a tlegnebezebb teljesitményei korunknak. 
Ez természetes is. Rengeteg embert érint 
minden egyes szociális intézkedés és sokszor 

Jámbor István 
tánciskolájában Toldi-tér 2 szám 

a tanitás megkezdődött. Iratkozni 
még lehet. Tanitási esték: hélfő, 
szerda és péntek. - Minden va- 
sárnap este össztánc 

e.....m ms lt zm amm m as a ammaz 
kétszeresen is ! A szociális intézkedések fö- 
löőbt állandóan ott lebeg a kétség árnyéka, 
az a kéedés, hogy valamely intézkedés a va- 
léságos, a gyakonlati, a mindennapi életben 
mennyit árt és mennyit használ. Pedig az 
emberek életével való kisérletezés a legna- 
gyobb bűn. De van-e nagyobb és szentebb 
kisérlet, mint egy új intézkedés, amely az 
emberek ezreinek és ezreinek az életét 

jobbitja, szépíti ? 
Eme ellentmondás között indul el bát- 

ran a maga útjára lapunk. Feladata abból, 
amit elmondottam, adva van. Fel kell mérnie 
az emberiség szellemi kincsét, összegyüjtött 
tapasztalatát és mindazt, ami ebben a nehéz 
munkában hasznosítható. Olyan társa Jlesz ez 
a lap a tanulságoknak, a járható utak térké- 
pének, amely sok hiábavaló csalódástól, el- 
kerülhető izgalomtól és felesleges keserüség- 
től menti meg azokat, akik jót akarnak és 

i 
i 
k 

azokat, akik szomjazva várják a szociális jó- 
téteményeket. 

A szociális 
hál' Istennek, már előrehaladt. Azok, akik 
életüket ennek a lezszebb emberi feladat el- 
végzésére szánták, legyőzték a kezdeti ne- 

teljesitmények munkája, 

— 

Titkár egy cikkében 
hézségeket. A munka, miként valamely szé- 
lesen hullámzó iront, egyes helyeken, nálunk 
vagy külországban és; egyes vonatkozások- 
ban előbbretört, újabbzés újabb tapasztalato- 
kat hozott. Megmutatta, hogy mit lehet. 

hogy mire várnak. Ezeket a felfedett, leszűrt 
tanulságokat, amelyeket eddig hivatalok el. 
zárt és a hivatalos titok által lepecsételt fiók- 
jaiban őriztek, ezután mint az emberiség jobb 
életéhez szűkséges közkincset közzétesszük. 

Ezzel nemcsak az a célunk, hogy a 
szociális igazgatás munkáját korszerűvé te- 
gyük és megtaláljuk és kirajzoljuk a legegye- 

nesebb, legrövidebb utat. Az is a célunk, 
hogy ezek a tudomások, értesülések lecsilla- 
pitsák azt az égő feszültséget, amelyeket 
szociális kérdésekben oly szivesen felkölte- 
nek és táplálnak. A napi politika jóhiszeműen, 
vagy rosszhiszemüen, mindenkor csak az 

Megmutatta, hogy hogyan kelt. Megmutatta, 

iyeket bangsúlyozza, azokból kelt tüzet. 
pedig nagyon sokszor nem világit, hanem 

csak emészt. Ezzel szemben a megvalósulás 
sokszon visszaretten, csak a nehézségeket 
Hátja, azokat az akadályokat, amelyeket. le 
kell küzdenie. A feladat pedig az, hogy vág- 
junk neki a megoldásnak és keressük azt a 
megoldási lehetőséget, amely segit és mus 
tassuk meg azokat a túlzásoka, amelyek 
csak azért kelnek életre, mert életrekeltői és 
táplálói nem látják a megvalósulás módját 
Feladatunk tehát a képzés. az igazga- 

tás gyorsasága és a felvilágositás megnyug- 
tató közlése 
Az új munka új elgondolást, új embere- 

ket és új végrehajtást kiván meg. 
Ehhez új gondolatok kitermelésére, új 

emberek képzésére, nevelésére és új intéz- 
mények megvalósitására van szükség. 

A „Nép- és Családvédelem" cimen meg- 
induló írásunk szolgáljon hasznos és minden 
szükségérzést csillapitó útravalóul mindazok- 

nak, akik népünk felemelésének egyelőre 
még rögös útjain velünk együtt, mint mun- 
katársak elindulnak. 

Tanonctartó iparosok 
és kereskedők figyelmébe! 

Az iparostanonciskola tantestülete leg- 
utóbbi ülésén foglalkozott a tanoncok iskola- 
látogatási ügyével. Tekíntettel a kivétes álla- 
potokra, amelyek részint a takarékosság elvén 
alapulnak, részint pedig könnyiteni kivánván 
az érdekelfek helyzetén, a fentestület ugy 
határozott, hogy az eddigi heti háromszorit 
tanitás helyett, a két napos tanitási rendszert 
vezeti be – átmenetileg — az iparostanonc- 
iskolában. 

Áz alábbiakban közöljük a 

napon, melyik osztálya tanulói 
iskolalátogatásra. - Ezzel kapcsolatosan fel- 
kéri az iskola igazgatósága a tanonctartókal, 
hogy tanulóikat a jelzeti napokon pontosan 
küldjék a tanórákra. Az igazolatlan mulasz- 
tókkal szemben ugyanis az igazgatóság térvé- 
nyes uton fog eljárni. 

A pénteki és szombati napon nincs ta- 
nitás. 

Kérjük az érdekelt munkaadókat, hogy 
az alábbi beosztást pontosan jegyezzék (és 
őrizék) meg s tanoncaikat e kimutatás szerint 
szerint küldjék a tanórákra, mégpedig : 
Az I. oszt. tanulóit hétfőn délután 3-7 

és kedden délután 2-7 
II. a. oszt. tanulóit hétfőn délután 3-7 

és szerdán délután 2-7 
II. b. oszt. tanulóit kedden délután 3-7 

és szerdán délután 2-7 
III. a. (és IV.) oszt. hélfőn délután 3-7 

és szerdán délután 2-7 
III. b. (és IV.) oszt. kedden délután 3-7 óráig 

csütörtökön délután 2-7 óráig 
A kereskedő, borbély, hentes-mészáros 

stb. tanoncok számára, akik a rajzórák láto- 
gatása alól fel vannak mentve, a fenti beosz- 
tás olyképen módosul, hogy: 
Az l. oszt. tanulói kedden délután 2-4 óráig 
II. oszt. a. tanulói szerdán délután 5-7 óráig 
II. oszt. b. tanulói szerdán délután 5-7 óráia 
III. a. (és IV.) oszt. hétfőn délután 3-4 órág 
III. b. (és IV.) oszt. csütörtök délujlán 2-4 óráig 
kötelesek látogatni az órákat. Ez a módosítás 
- ismételjűk - csak azokat a tanulókat érinti, 
akik a rajzoktatás alól mentesek. A többi na- 
pokon az első beosztás szerint jönnek ezek is. 

Kérjük a fenntiek tudomásul vételét. 
Nagyszalonta, 1941. szept 22. 

IGAZGATÓSÁG. 
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Arany, ezüst ékszereket, törött aranya 

Hitler Adolt-u. 5. 

- 

tanulók 
osztály beosztását, valamint azt, bogy mely 

kötelesek az 

veszek, becserélek Örendi Lajos ékszerész. 

Központban november 1-re 2 nagyobb és 
[1 kisebb szoba, fürdőszoba, előszoba, ko 
kamra, pince és külön mosókonyha haszná at 
fáskamra, disznóól és féltelek gyümölcsössel. 

l 
1 nagy ebédlő-asztal, Meidinger-kályha, takarék- 
tüzhelyek, boroshordók, taposókád, 2 kézikocsi 

és különféle házieszközök. 

Széchényiutca 20. szárm. 

vVasárnap este 
a Magyar Házban 
kullturestiet rendez 
az Erdélyi Párt 

célja az, hogy a magyarság egységét meg: 
őrizze és az egységkeretén belűl a népi mű- 

28.án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Magyar 
Házban jótékonycélu kulturestet rendez. Az 
estén tőbbek kőzőtt szerepelni fog dr Hadady 
Imréné, Kornya Sándor főgimnáziumi fgazgató. 
dr Bóka Papp Ernő elnőkbíró bájos kislánya 
Margíca és valószínű, hogy dr Ravaszné ís, az 
országoshírű énekművésznő. 

Az emlitetteken kívűl még tőbb ígen ér. 
tákes szereplője lesz az estnek. A nagykőzön.- 
ség számára belépődij nem fesz, a szegény- 
akció támogatására őnkéntes adakozást szívesen 
fogad a pártkassza. 

Az estélyrendezés célja az őnmagunkba 
és a jobb jövendőkbe vetett hít erősítése. 
Ezért tudjuk, hogy aki magyar, azt nem kell 
kűlőn hívni, mert ugyis szeretettel jőn ! 

Ériesités! 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló- 

k közönséget, hogy az 
őÖszi áruk nagyválasztékban 
beérkeztek, ugyanezen áruk, mint a raktáron lévő 
összes áruk olcsó árusitását a mai napon meg- 

kezdtem. Tisztelettel : 

Szöllössy Lalos rőföskereskedő 
(Hangya-szövetkezet mellett.) 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban,. 

Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

szerzi b. 

k 

88-0 
Gimnáziumi és polgári iskolaaii 
használt akön álms éz eladása 

veltséget és tudományt terjessze, folyó hó 

ma este fél 9 órako szen ác iós kettöőös ma onr: 

Olcsó helyárakkal. Előzőleg a legujabb háborus hiradó. SERREL. Honvédelnk Ukrajnában. 



Tsentt Juz sa grta vant 

[4 pontosan 8 órai kezdettel a Vigadó nagytermében muszmisszsziazuszistoksi a sze a i n s s a 
lesz, melyre az iparos- és gazdálkodó 

vágyó fiatalságot Rendező 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 11, déliben 20 fok volt 

Holnap: szerda 

szeptember 

Kat,. Fog.-kiv. Márial 
Prot. Gellért 

"Kivanjuk, hogy a magyar 
Orszagrasztó magasan lengjen 

az eg fele" 
Ezt irja a -Libro e Moschettoz (Könyv 

és Karabély) magyar száma,. A -Libro e 
Moschettoz a fascista egyetemi ifjuság hiva- 
talos lapja magyar számot adott ki, amely- 
ben Vittorio Emanuele Fabbri, a -eLibro e 
Moschettoz főszerkesztője az olasz fascizmus 
utját vázolja Mussolini a mult világháboru 
beavatkozást követelő politikájától a Marcia 
su Romás-ig. Rodolfo Da Rin Klimko vezető 
helyen igy világit reá Magyarország és a 
fascsista olasz birodalom viszonyára: .A jo- 
gos győzelemtől megfosztott Olaszország 
volt az első, amely a területében, megcson- 
kitott Magyarország mellé állott. 1921. de- 
cember 1-én az olasz parlamentben Musso- 
lini hozta fel először Magyarország revizió- 
jának a kérdését is. 1918 óta rohamosan fej- 
lődtek az olasz-magyar kapcsolatok. 1927 
márciusában Magyarország kilépett elszige- 

Róma felé vezetett. Ugyanebben az évben 
április 27-én aláirták az olasz-magyar barát- 
sági szerződést. Ez egyike a legelsőknek, 
amely Európa létének uj irányt mutatott. A 
szankciók idején Magyarország állt elsősor- 
ban Itália mellé. Minden olasznak felejthetet- 
len a Ducénak 1986 november 1-én Milánó- 
ban, a Dóm-téren 300 ezer ember előtt tar- 
tott beszéde, amelyben kijelentette, hogy 
Magyarországnak igazságot kell szolgáltatni. 
Kivánjuk tiszta szivből, hogy a magyar 
Országzászló a budapesti Szabadság-téren 
magasan lengjen az ég felé, mert Magyar- 
ország feltámadása egyben Európa ujjászüle- 
tése is. A magyar és olasz népnek Isten 
akaratából is egymás mellett van a helye, 
mert egy a hite, egy a kulturája és lángoló 
mindkettő hazaszeretete. 

–- Kedvezményes áru cukor a mé- 
hek etetése céljából. Az idei esztendő 
méhészeti szempontból. katasztrófális volt, 
ugy, hogy igen sok méhcsalád még a bete- 
leléshez szükséges mézet sem tudta begyüj 
tenü Igy azok cukorral való etetésre szorul- 
mak. Mint értesültünk az Erdélyrészi Méhész 
Egyesület ezért már korábban kéréssel for- 
dült a Földmivelésügyi Miniszter urhoz, 
kedvezményes áru 5% homokkal denaturált 
cukor engedélyezése érdekében. Az uj cukor 
ára előreláthatólag magasabb lesz, mint ed- 
digy de kg-ként az 1.10 P-t nem fogja meg- 
haladni. A cukor iránti igények az Erdély- 
irészi Méhész Egyesület (Kolozsvár, Majális- 

2a2. sz.) jelentendők be Az egyesület a egrendelél feltételet kerségge kor e 
negrendelő lapot is küld. (Válaszbélyeg mel. 

lendő.) 
ijegyző. 

Szombati számunkban hirt adtunk 
arról, hogy Nagyszalonta város kép- 
viselőtestülete e héten közkyvülést tart. 
A képviselőtestületi ülést szerda dél- 
előtt tiz órára hivták egybe. 

A tárgysorozaton egyebek közt a 
következő ügyek szerepelnek : 

Mindenekelőtt felolvassák a bel- 
ügyminiszteri leíratot dn. Mérész Ignác 
Elek ügyészi kinevezéséről és Nadányi 
alispán leiratát Komjáti Árpád dr hus- 
vizsgálói megbizatásáról. 

A közgyülés előtt szerepel még 
két alispáni rendelet. Az egyik a városi 
képviselőtestület tanácskozásáról és 
ügyrendjéről alkotott szabályrendelet 
átdolgozására, a másik a gyámpénztár- 
ban kezelt pénzek gyümölcsöztetésére 
vonatkozó szabályrendelet átdolgozá- 
sára vonatkozik. : 

Két szeszfőzde engedélyezése 
ügyében is kell határoznia a közgyü- 
lésnek. Az egyik Vass Sándor kérelme, 
a másik Bonczos Mihályé. 

A tárgysorozaton szerepel még a 

lelőlt tart közgyülést a vár 
polgármester előterjesztése a levente- 
kiképzés céljaira szolgáló kispuska- 
lőtér megépitéséről, Mikó József dr-nak 
rendőri büntető biróvá történő meg- 
bizásáról. 

Határoz a közgyülés az ingatlan- 
forgalmi ügyekben állásfoglalásrahiva- 
tott bizottság megalakitása felől. 

Mindezeken az ügyeken kivül a 
tárgysorozaton szerepel még Nagy 
István, Mussoliní-ut 1 sz. alatti lakos 
kérelme az iparos tanonciskola bérbe- 
adása, vagy elcserélése ügyében, Varga 
Ferenc ajánlata a füveskerti iskola cél- 
jára szoigáló bérbevétele ügyében és 
cák Erzsébet ajánlata a város erde- 

jében levő Teorán Józset-féle ház el- 
adása ügyében. Szöllősi Sándor Petőfi- 
ucca 3 szám alatti lakos egy ingatlan- 
csere ügyben fordult a közgyüléshez. 

Megemlitjük még, hogy a szerdai 
közgyülés tárgyalja Domján István és 
társainak beadványát, amely a Nagy- 
szalonta - Ujszalonta közti kövesut ki- 
épitésére vonatkozik. 

Tanoncszerződéseket 
csak október végéig lehet kötni 

Illetékes helyen felkivják az érde- 
kelt munkaadók és munkavállalók, 
valamint az ipartestületek figyelmét, 
hogy az 53:400-1940 Ip: M. számu 
rendelet értelmében tanoncszerződése- 

ket már csak október 21. napjáig köt- 
hetők. Ezen az időponton tul tehát 
tanoncszerződéseket csak az idézett 
rendeletben megállapitott kivételes 
esetekben lehet kötni. 

Az elmult hetek esős ideje ked- 
vezett a mezőgazdaságban a vető- 
szántásnak és rozsvetésnek, a mos be- 
köszöntött vénasszonyok nyara pedig 
érlelő napsütesével a kukoricának. Más 
években azért a rozsot ilyenkor már 
elvetették, sőt sok helyen ki is zöldült. 
Az idei nyárelő, de már a tavasz is 
két-három héttel későbbre vetett min- 
den gazdasági munkát. A most be- 
köszöntött idő azonban hála Istennek 
kedvez és talán behozza a késedelmet 
- mondják a szalontai qgazdák. 

A szalontai földeken most folyik 
a szüret. Iltt is sok nehézségeket oko- 
oETEEKEE 

Folyik a burgonyaszüret a szalontai földeken teltségéből és utja, mint hajdan, 1001-ben 
zott a sok eső, de azért lesz elég 
termés. 

A kukoricaföldeken megkezdődött 
az érés időszaka. Sok helyen találnak 
- valószinüleg a tavaszi vizenyősség 
és a hetekkel ezelőtti szélvihar miatt 
meddő szárat. Ez azonban csak helyi 
jelegü és a terméshozam szempontja- 
ból nem jelentős. 

Ha a szép meleg napok fovábbra 
is tartanak, az érés szépen bekövet- 
kezhetik, ami pedig minőségi szempont- 
ból igen jelentős. Igy aztán a kukorica 
törésre is nemsokára sorkerül. 

tett meg: A nagyteljesitményű teherszállitó 
repülőgépek 2.700.000 kilogram sulyban 
vittek hadigépeket a részben még ellenséges 
tüz alatt álló tábori repülőlerekre és 2381 
sebesültet szállitottak vissza. A 15 gép közül 
12 még most is használható állapotbaa van. 

— Kőtfalusi István dr a sajtó sze- 
repéről. Dr Kőfalusi István Bácsbodrog vár- 
megye aljegyzője kinevezésével kapcsolatban 
adott hirünkre, levelében többek között a 
következőket irja: — Mint rendőrtiszt tuda- 
tában voltam annak, hogy a rendőrség és a 
sajtó együttmüködése a köz szempontjából 
rendkivül tfontos. Mindenkor szeretettel fogok 
visszaemlékezni nagyszalontai müködésemre 
s a kitünően szerkesztett lapra - fejezi be 
levelét a rendőrtisztből lett vármegyei al- 

— Országos nagyvásárok. KARCAG 
m. városban a legközelebbi országos vásár 
1941. szeptember 22-én tartják meg. A vá- 

rsárra szabályszerü járlattal vészmentes hely- 

az 

ről mindenféle állat felhajtható. Kereskedők 
iparigazolványaikat vigyék magukkati. — 
BIHARNAGYBAJOM községben alegközelebbi 
országos kirakodó- és állatvásárt f. évi szep- 
tember hó 24-én szerdán tartják. Szabály- 
szerü marhalevéllel vészmentes helyről min- 
den állat felhajtható. Kereskedők és iparosok 
iparigazolványukat és vásárlátogatásra szóló 
engedélyüket kötelesek magukkal vinni. 

Jelentkezzen a városházán! 
B. Nagy István, aki Kocsubei Sándorné As- 
tilán Mária marciházai lakosnak ingatlant 
adott el, jelentkezzen a városháza emelet 
15-ös számu szobában. Ugyancsak jelentkez- 
zen Vass Károly (meghalt 1929. junius 3-án 
Nagyváradon) kánpitos felesége Tóth Zsu- 
zsánna, vagy hozzátartozója a 15-ös szobában. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alati 
Telefon : 60.



Készülődik a csillagászati vilá 

„Majdnem" látni logjuk 
a Marslakókat október 3-án 

A csillagos égbolt ősszel a szo- 

kottnál is nagyobb mértékben élvezhető. 

Az égbolton mostanában este csak 

egyetlen bolygó látható, ez is csak igen 

rövid ideig s ez az esthajnali csillag, a 

Vénus. 
Naplemente után rövid ideig még- 

lehetősen alacsonyan az észak-nyugati 

horizont felett találhatjuk meg és mint- 

egy félórával a Nap után bukik alá. A 

Vénus különben most közeledik a 

Földhöz. 
A bolygók közül egyébként jelen- 

leg a Mars van legközelebb a Földhöz 

és napról-napra közeledik is. Legköze- 

lebb októberben lesz, mig julius elején 

még 119 millió kilométerre volt Föl- 

dünktől, julius végére ez a távolság 93 

millió kilométerre csökkent, szeptember- 

ben már csak' 72 millió kilométer- 

nyire van, mig október 3-án, amikor a 

legnagyobb földközelséget éri el, .mind- 

össze" 61.37 millió kilométerre lesz 

Földünktől. Ekkor a koraesti óráktól 

egészen a hajnali szürkületig látható 

lesz, éjféltájon magasan déli irányban. 

A csillagászati világ már most 

készülődik, hogy megfigyeléseket te- 

gyen a vörösfényü bolygón, amely ál- 

[itólag az egyetlen vegetásióval biró 

égitest a Földön túl. 

Dr. Hadady Imréné ma a következő 

felhivást tette közzé : 

Többek kivánságára szeptember 23-ikán, 

kedden d. u. 4 órakor a Koronában szalma- 

fonást tanitok. 

kedden megismétli a polgármesterné 
a szalmmafonás tamitását 

Kérem azokat, akik a szalmafonást 

megakarják tanulni, és azokat, akiket már 

megtanitottunk fonni, kész munkájukkal le- 

gyenek szivesek a fennti időpontban a Koro- 

nában pontosan megijelenni. 

Gyilkosság kisérlete miait 

statáriális 

csemői gazdálkodó 
feljelentést tett a csendőrségen. Fel- 
jelentésében előadta, hogy csemőil 
szöllőjében idegen alak jár s a szilvát 
és a szölőt lopja. Erre a tolvaj után 
iramodott s megakarta fogni, az azon- 
ban szembefordult vele és rálőtt. 

Szerencsére a golyó nem 
— folytatta feljelentését Kósa Péter 
gazda, - mire ő odaugrott s kicsa- 
varta a katonapuskából alakitott fegy- 
vert a tolvaj kezéből, akiben Szépe 
Sándor 18 éves csemői földmivest is- 

Kósa Péter. 

találta 

biróság elé állitanak 
egy csemői legyényt 

merte fel. 
A csendőrség elfogta a lövöldöző 

legényt, akinek lakásán több más fegy- 
vert is találtak. Kihallgatásakor ta- 
gadta, hogy lopni ment Kósa szőlőjébe. 
Szépe Sándort letartóztatták és átkisér- 
ték a kecskeméti kir. ügyészség fog- 
házába. 

Miután a lőfegyverre! elkövetett 

gyilkosságra és kisérletre statárium 

van elrendelve, a legényt rögtönitélő 
biróság elé állitják. 

liadó 
Kálvin-utca 8. sz. alatt levő 

bá z 
Értekezni lehet Hitler 
Adolf-ut 20. sz. alatt. 

e 

EMÉSZTÉSI ZAVAROK KÖVETKEZ- 

TÉBEN KELETKEZETT BŐRKIÜTÉSEK sok 

esetben hamarabb elmúlnak, ha bélműködé- 

sünket reggelenként éhgyomorra egy-egy po- 

hár természetes „FERENC JÓZSEF" keserű- 

vizzel rendezzük. Kérdezze meg orvosát ! 

ma m g m z mka rg as gc mg z m k 

[Szabványos iskolai FÜZETEK [ 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 
táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely töyurukels i 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Aprónhirdetések 
Eladó a kőzponthoz kőzel két lakásos 

jókarban lehő ház. Cim a kiadóban. S-s 

Keresek megvételre modern háló és 

konyha butort, havi törlesztésre. Állami tiszt- 

víselő : cím a kiadóban. 3-53 

ELADÓ egy magánház Bathányi-ut 66. 
sz. nagyon olcsó árban. Ért. lehet Illyés 
István kereskedőnél, Mussolini-ut 4. sz. U. o. 

egy üzlet átvehető teljes felszereléssel, vagy 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 286-0 

Prima nyári-rózsa eés gülbaba krumpli 

érkezett. Téli szükségletét mindénki most 

szerezze be. Hegedüs Lajos terménykeres- 

kedő. 1-5 

Eladó a Kispusztán (Bagi-tanyán) 5 drb,. 

hasas koca. - 

Tanulót telveszek, Lovassy kelmefestő, epb . s 

2 már ott folytatja müködését. Toldi-tér 20. 
Elveszett kenyér-, cukor-, petróleum- 

jegy, 2 vásárlásikigazolvány és gabonalap. 

Szabó Sándor és Szabó Juliánna nevére ki 

állitva. Megtaláló jutalom ellenében adja be a 
kiadóhivatalba. 

Távirat-szal
ag 

OKTÓBER ELSEJÉN ismét emelk a vasuti 
személy és áru dijszabást. A MÁV 
igazgatóságának közlése szerint az eme- 

lés két és fél százalék lesz. 

TEGNAP VOLT a kenyérjegy premierje a' 
a lővárosban. A napi fejadag 25 deka, 

a pótjegyes pedig 40 illetve nehéz mun- 
kát végzőknél napi 60 deka. 

SZEPTEMBER 29-ig meg kell történi a visz- 

szacsatolt keleti és erdélyi területeken 
az OTI biztositottak bejelentésének. A 

bejelentés szabványositott kérdőiveken 
történik. 

A NÉMET NŐK SZÖVETSÉGE kurzusokon 
késziti elő a leányifjuságot a házasság 

követelte feladatokra. Az eddig működő 

hat ugynevezett menyasszony iskola 

után most ujabbak felállitását vették 

tervbe. 

EGÉSZ OLASZORSZÁC területén egységesen 
szabályozták a vendéglői étkezést. 
Ezentul csak öt kategória szerinti me- 

nüt lehet felszolgálni, a legdrágább 32. 

lra, a legolcsóbb pedig 6 lira. A cuk- 

rász sütemények készitését az egész 

ország területén a háboru tartalmára. 

megtiltották. , 

EGY ÉJSZAKÁN KERESZTÜL őriztek a vad- 
disznók egy tára menekült napszámost 
— jelentik a kárpátaljai Perecseny köz- 

ségből. Favágók szedték le reggel az 

ijedtségtél elalélt embert a fáról, ami- 

kor munkába indulva ráleltek. 

Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartós rmna- 3 

gyar és székely szöve- 

dtet! Orbán Károly 
é Troldi-ucca 6. 
----

 

EMLÉKIRATTAL FORDULTAK a tisztvise- 
lők a kormányhoz, hogy a rendkivüli 

időkre való tekintettel megelőzve az 

eladósodást és a középosztály renomé 

lezüllését helyzetén sürgősen javitson. 

RENDSZERES ÁRELLENŐRZÉST követel a 

Nemzeti Munkaközpont erdélyi tagozata 

a visszacsatolt erdélyi országrészekben. 

A NMK. indokai közt szerepel egyik 

körzetének jelentése, ahol 6 Pengőt kér- 

tek a munkásoktól a zsir kilójáért. 

KÖLCSEY-SZOBROT állitanak fel Szatmár- 
nemetiben. A törvényhatóság elhatáro- 

zása alapján most kezdődött meg a 

gyüjtési akció. : 

FRANCIAORSZÁG ÉS PÁRIZS kapitulálása 

után mint ismeretes a divat irányitását 

Bécs és Budapest vette át. Most tar- 

tották meg az őszi divatbemutatót 

melynek az a legnagyobb szenzációja, 

hogy ujra a térdenaluli. szoknyák jöt- 

tek divatba. 

Mészáros János 

cipődzemél és üzletét 

Toldi-tér 3. sz. alál 
volt Paller-léle bőrűzletbe helyezte át 

Állandó nagy választék mindenféle 

cipőkben. = A n. é. közönség to-[ 

2vábbi szives párttogását kéri. 

A közellátási hivatal 
3 a mai nap folyamán átköltözik a Korona 

épületébe. Szerdán reggel 8 órakor 

Icsó és szép nyomtatványok 

Gaál Sámdior könyv 

nyomdájában készülnek 


